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" PE + DAP AN DE THI CHQN HSG LUONG THE VINH
NAM HOC: 2022 - 2023

Bai 1 (2,0 diém). Thuc hién phép tinh:

a) 2+4+6+8+..+100.

b) 1+2-3+4+5-6+..+97+98-99.

Bai 2 (2,0 diém).

a) Tim mot s6 tw nhién biét rang ba 1an s8 d6 cong v&i 120 roi tat ca chia 5 thi dwoc két

qua bang 150.

b) M6t phép chia c6 so bi chia la 235, s6 dw 1a 14 va thwong la s6 tw nhién 16n hon 1.

Hay tim so chia va thwong.

Bai 3 (3,0 diém).

a) Tim ba s6 tw nhién khac 0 ma tich cta ching bang téng clia ching.

b) Tim s6 tw nhién x biét X+(X+2)+(X+4)+(X+8)+...+(X+512)=1242.

Bai 4 (3,0 diém).

a) Tam giac déu ABC c6 AB=4cm. Goi M, N, P lanlwotlatrung diém cia AB, BC,

CA.N6i MN, NP, PM. Tinh téng chu vi cic tam gidc déu trén hinh vé.

b) Cho hinh vuéng ABCD. Ly B, 1a trung diém ctia AB, vé hinh vuéng AB,C D,. Lay

B, latrung diém cla AB,, vé hinh vuéng AB,C,D,. Cr lam nhw thé dén lan thir 5 ta

dwoc hinh vudng AB.C_D.. Biét tong chu vi cac hinh vudng trong hinh vé dé 1a 252cm.

Tinh tong dién tich ctia cic hinh vudng.

]
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HUONG DAN GIAI CHI TIET
Bai 1 (2,0 diém).
a) 2+4+6+8+..+100=(100+2)+(98+4)+(96+6)+..+(50+52)

=102+102+102+..+102 (tong ban dau c6 50 s6 hang nén c6 25 s6 hang 102)
=102.25=2550.

b) 1+2-3+4+5-6+..497+98-99

=(1+2-3)+(4+5-6)+..+(97+98-99)

=0+3+6+..+96=3+6+..+96
=(3+96)+(6+93)+..+(48+51)=99+99+..+99 (c6 16 56 hang 99)

=99.16 =1584.

Bai 2 (2,0 diém).

a) Goi so tw nhién can tim la x (X € N).

Theo bai ra, ta ¢6 ba lan s8 d6 cong v&i 120 roi tat ca chia 5 thi dwoc két qua bang 150
nén (3x+120):5=150

=3x+120=5.150=750

=3x=750-120=630

= x=630:3=210.

Vay so tw nhién can tim la 210.

b) Goi s6 chia va thwong trong phép chia lan lwotla b va g (b,qu;b>14;q>1).
Vi s6 bi chia la 235, s6 dw 1a 14 nén 235=5bg +14 = bg=235-14=221.
Vi b va ¢ 1a cic so tw nhién nén 221 chia hét cho 5.

Ta c6 221 chia hét cho cacsola 1;13;17;221.

Ma b 1én hon 14 nén b=17 hoac b=221.

Lai c6 ¢ >1 nén b khong thé bang 221.

Dodé bh=17=qg=221:17=13.

Vay s6 chiala 17 va thwong la 13.

Bai 3 (3,0 diém).

a) Goi ba s0 tw nhién can tim la a,b,c.

Khong mat tinh téng quat, gia sit a>b>c.

Theo baira thi a+ b+ c=abc.

Viazb>c nén a+b+c<a+a+a=3a=abc<3a=bc<3 (do a=0).
Trwong hop 1: bc=3.

Do b>c nén b=3 va c=1.

Khidé a+3+1=a3.1=a+4=3a=a=2 (loaido a<b).

Trwong hop 2: bc=2.

Do b>c¢c nén b=2va c=1.
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Khidé a+2+1=a.2.1=>a+3=2a= a=3 (thoa man).

Trwong hop 3: be=1.

Do b>c nén b=1va c=1.

Khid6 a+1+1=all1=a+2=a (voli).

Trwong hop 4: bc=0 (loaido b#0,c#0).

Vay ba s0 tw nhién cin tim 1a 1; 2; 3.

b) X+(X+2)+(X+4)+(X+8)+...+(X+512):1242.

X+Xx+2+x+4+x+8+..+x+512=1242

(X+X+X-I-X+...+X)+(2+4+8+...+512)=1242.

bat A=2+4+8+..+512.

Tacé: 24=4+8+16+..+1024

=2A4-A=(4+8+16+..+1024)—(2+4+8+..+512)

= A=4+8+16+..+1024-2-4-8—-..-512=1024-2=1022.

Quy luit cla cac s6 hang trong tong A: S6 hang sau gap 2 Iin sé hang truéc.

Ma 512=2.2.2.2.2.2.2.2.2 nén A ¢6 9 s6 hang.

Do dé: 10x +1022=1242=10x=1242-1022=220= x =22.

Vay x =22.

Bai 4 (3,0 diém).

a) Cac tam giac déu trén hinh 1a ABC,AMP,BMN ,CNP A

va MNP.

Chu vi tam giac ABC la 4+4+4=12cm.

Cac tam gidc AMP,BMN ,CNP va MNP c6 chu vi bang M P

sy 1 . .
nhau va bang 2 chu vi tam giac ABC.

Chu vi méi tam gidc AMP,BMN ,CNP, MNP 1a
12:2=6cm. B N C

Tong chu vi cac tam gidc déu trén hinh vé la: 12+6.4 =36cm.

A eI A . s 1 N A A s
b) Nhan xét: Hinh vuéng AB,C D, c6 canh bang 5 canh hinh vuéng ABCD nén c6 chu

vi bang % chu vi hinh vudng ABCD va c6 dién tich bang % dién tich hinh vuéng ABCD.
Do dé: Néu goi chu vi hinh vuéng AB.C.D, 1a x vadiéntichla y thi:

- Chu vi hinh vuéng A4B,C,D, 1a 2x vadiéntichla 4y.

- Chu vi hinh vuéng AB,C. D, la 4x vadién tichla 16y.

- Chu vi hinh vudng AB,C,D, la 8x va dién tichla 64 y.

- Chu vi hinh vudng AB,C D, 1a 16x va dién tichla 256 .
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- Chu vi hinh vuong ABCD 1a 32x va dién tichla 1024 y.

Theo bai ra thi téng chu vi cac hinh vudng 1a 252cm nén
X+2x+4x+8x+16x+32x =252=63x =252= x =4cm.

Canh hinh vudng AB.C.D, 1a: 4:4=1cm.
Dién tich hinh vudng AB.C.D, 1a 1.1=1cm’.
Tong dién tich cac hinh vudng la:
Y4y +16y +64y +256y +1024y =1365y =1365.1 =1365cm?,

Vay téng dién tich cac hinh vudng 1a 1365cm”.
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